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Gemeindeamt Schnepfau 

6882 Schnepfau 

Tel. 0043 5518 2114 

gemeindeamt@schnepfau.at  

 

Niederschrift 
über die am Mittwoch, 16. März 2016, stattgefundene Gemeindevertretungssitzung im Ge-

meindeamt Schnepfau 

Beginn: 20:00 Uhr 

Anwesende: Bürgermeister Ing. Robert Meusburger 
Vizebürgermeister Kurt Heim MSc 
Gemeinderat Alexander Beer 
GV Erika Beer 
GV Karl-Heinz Gasser 
GV Horst Baurenhas 
GV Werner Moosbrugger 
GV Manfred Beer 
GV Josef Moosmann 

 

Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Xaver Natter berichtet über die derzeitige Situation bzw. seine Zukunftspläne mit dem 
Gasthaus Tüble 

3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 10.02.2016 

4. Beschlussfassung über die Anschaffung eines Frequenzumwandlers für die Liftanlage des 
Gemeindeamtes 

5. Berichte 

a) Gemeindevorstand 

b) Bauausschuss 

c) Flüchtlingsbeauftragter Beer Manfred 

d) Bürgermeister 

6. Diskussion und Beschlussfassung über die Erstellung eines Notverbundes mit der 
Gemeinde Mellau 

7. Beschlussfassung über die Umwidmung einer Teilfläche von GST. Nr. 2198 von FL in BB-I 

8. Beschlussfassung über die Umwidmung einer Teilfläche von GST. Nr. 2053/2 von FL in FS 
Carport 

9. Diskussion und Beschlussfassung über die Auflösung der Gemeinde-
Immobiliengesellschaft 

10. Diskussion und ggf. Beschlussfassung über die Errichtung einer Bedarfshaltestelle für den 
Postbus auf GST. Nr. 1752/2 (Bauhof) 
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11. Diskussion und Beschlussfassung über den Kauf von GST. Nr. .263 

12. Diskussion und Beschlussfassung über den Kauf einer Teilfläche von GST. Nr. 2041 

13. Stellungnahme zu folgenden Gesetzesbeschlüssen 

a) Gesetz über eine Änderung des Spitalbeitragsgesetzes 

b) Gesetz über eine Änderung des Kindergartengesetzes 

c) Gesetz vor invasiven gebietsfremden Arten und gentechnisch veränderten 
Organismen – Sammelnovelle 

14. Allfälliges 

 

 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Be-

schlussfähigkeit 

Bürgermeister Ing. Robert Meusburger eröffnet um 20.00 h die Sitzung, begrüßt die Anwe-

senden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Als Tagesordnungspunkt 13 wird die Stellung-

nahme zu 3 Gesetzesänderungen zusätzlich aufgenommen. 

2. Xaver Natter berichtet über die derzeitige Situation bzw. seine Zukunftspläne 

mit dem Gasthaus Tüble 

Beim Bau der Wohnanlage in Hirschau gab es die Auflage zur Erstellung eines Gasthauses. 

Der kostendeckende Betrieb des Gasthauses ist nicht mehr möglich. Auch ein Immobilien-

makler hat versucht, das Gasthaus zu verkaufen. Xaver Natter möchte das Gasthaus als Feri-

enhaus vermieten oder verkaufen. Die Gemeindevertretung wird sich bei der nächsten Sit-

zung mit diesem Thema beschäftigen. 

3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 10.02.2016 

Gegen die Abfassung des Protokolls werden keine Einwände erhoben; das Protokoll wird ein-

stimmig genehmigt. 

4. Beschlussfassung über die Anschaffung eines Frequenzumwandlers für die 

Liftanlage des Gemeindeamtes 

Der Lift im Gemeindeamt läuft schon seit mehreren Monaten nicht mehr. Die Firma Schind-

ler hat das Angebot für den Frequenzumwandler gestellt. Das Gerät kann nur bei der Firma 

Schindler angeschafft werden. Die Anschaffung wird einstimmig genehmigt. 

5. Berichte 

a) Gemeindevorstand 
Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 7. März 2016 wird vom Bürgermeister verlesen. 

b) Bauausschuss 
Die Protokolle der Sitzungen vom 16.02.2016 und vom 11.03.2016 werden verlesen. 
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c) Flüchtlingsbeauftragter Beer Manfred 
Wichtig wäre es, dass sich die Deutsch-Kenntnisse der Flüchtlinge verbessern. Die Arbeitssu-

che würde so viel einfacher sein. Die Flüchtlinge könnten über die Gemeinde zu bestimmten 

Arbeiten (zB Rasen mähen usw.) vermittelt werden. 

d) Bürgermeister 
Der Bürgermeister berichtet über Termine und Veranstaltungen, an denen er teilgenommen 

hat. 

Die Wildbach- und Lawinenverbauung wird sich um den Bewuchs am Netz bei der Halde 

kümmern. Im Idealfall könnte das Netz in 2 Jahren mit Pflanzen zugedeckt sein. Die Brücke 

beim Gemeindeamt wird im Zuge der Gerinneverlegung für das neue Vereinehaus im Herbst 

gebaut. Der Bau der Entwässerung auf Rimsen wird voraussichtlich nach Ostern beginnen. 

Die Arbeiten werden Ende Mai wieder eingestellt. Es soll erreicht werden, dass die Arbeiten 

aber schon Mitte Mai eingestellt werden, da die Straße dann schon zur Verfügung stehen 

sollte. In der Bauzeit ist die Schnepfegg nur über Bizau mit dem Auto erreichbar. 

In der Parzelle Linde gibt es Probleme mit dem Wasserdruck. Die Häuser Felder und Bauren-

has sind am Hochbehälter Hirschau angeschlossen. Alle anderen Häuser sind direkt am Was-

sersystem Schnepfau angeschlossen und haben keine Probleme. 

Die Familie Stankovic ist nach dem Brand in der Nacht vom 15. März derzeit bei der Familie 

Elmar Schuster untergebracht. Es wird ein Quartier für die Familie gesucht. Ein herzliches 

Dankeschön und Lob an Hermine und Elmar Schuster für das schnelle Eingreifen beim Brand 

und die Rettung der Familie Stankovic. Der Feuerwehr Schnepfau und den Feuerwehren der 

anderen Gemeinden gilt ebenfalls ein großes Lob und der Dank für den vorbildlichen und er-

folgreichen Einsatz. 

Jürgen Albrecht hat seinen Elektrobetrieb nach Hirschau verlegt. 

6. Diskussion und Beschlussfassung über die Erstellung eines Notverbundes mit 

der Gemeinde Mellau 

Der Bürgermeister erklärt das Konzept für den Notverbund Schnepfau/Mellau/Reuthe nach 

den Plänen von Rudhardt und Gasser. Die Erstellung des Notverbundes wird einstimmig be-

schlossen. 

7. Beschlussfassung über die Umwidmung einer Teilfläche von GST. Nr. 2198 

von FL in BB-I 

Die Umwidmung der Teilfläche von GST. Nr. 2198 (Florian Beer) von FL in BB-I wird einstim-

mig beschlossen. 

8. Beschlussfassung über die Umwidmung einer Teilfläche von GST. Nr. 2053/2 

von FL in FS Carport 

Die Umwidmung der Teilfläche von GST. Nr. 2053/2 von FL in FS Carport wird einstimmig be-

schlossen. 
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9. Diskussion und Beschlussfassung über die Auflösung der Gemeinde-Immobili-

engesellschaft 

Die Auflösung der Gemeinde-Immobiliengesellschaft wird einstimmig beschlossen. Die Füh-

rung der GIG ist nicht mehr notwendig und bringt auch keinerlei Vorteile mehr. Die Verwal-

tung wird durch die Auflösung vereinfacht. 

10. Diskussion und ggf. Beschlussfassung über die Errichtung einer Bedarfshalte-

stelle für den Postbus auf GST. Nr. 1752/2 (Bauhof) 

Der Gemeinde entstehen durch die Erstellung einer Bedarfshaltestelle beim Bauhof 

Schnepfau keine Kosten. In der Knusperhütte sind oft Personen der Lebenshilfe unterge-

bracht und diese können die öffentlichen Verkehrsmittel benützen. Die Errichtung einer Be-

darfshaltestelle für den Postbus auf GST. Nr. 1752/2 (Bauhof) wird einstimmig beschlossen. 

11. Diskussion und Beschlussfassung über den Kauf von GST. Nr. .263 

Das Grundstück Nr. 263 im Ausmaß von 12 m² zwischen Feuerwehrhaus und Sennerei gehört 

Georg Übelher. Georg Übelher ist bereit, dieses Grundstück an die Gemeinde zu verkaufen. 

Es wird einstimmig beschlossen, dass der Bürgermeister den Kauf tägigen soll. 

12. Diskussion und Beschlussfassung über den Kauf einer Teilfläche von GST. Nr. 

2041 

Der Bürgermeister hat mit der Familie Ritter über den Kauf einer Teilfläche von GST. Nr. 

2041 verhandelt. Es wird einstimmig beschlossen, dass der Bürgermeister die Verhandlung 

weiterführen soll und bei einer Übereinkunft den Kauf der Teilfläche abschließen kann. 

13. Stellungnahme zu folgendem Gesetzesbeschluss 

Gesetz über eine Änderung des Spitalbeitragsgesetzes 
Es wird einstimmig beschlossen, zu diesem Gesetzesbeschluss keine Volksabstimmung zu 

verlangen. 

14. Allfälliges 

Falls sich der Seniorenbund Schnepfau am Kauf beteiligt wird die Gemeinde eine maximo 

Jahreskarte für Senioren anschaffen und diese zu einem günstigen Preis zur Verfügung stel-

len. 

Die Nächtigungszahlen im Jänner betrugen 2.217 Personen. Das sind 31 % mehr als im Jän-

ner des Vorjahres. Die Nächtigungszahlen im Februar betrugen 3.511 – das sind 28 % mehr 

als im Februar des Vorjahres. 

Das Projekt „natürlich bunt und artenreich“ wird vom Bürgermeister vorgestellt. Die Ge-

meinde sollte Fläche zur Bepflanzung zur Verfügung stellen. Es wird beschlossen, dieses Pro-

jekt nicht zu unterstützen. 

Die alten Drucker der Gemeinde werden an die Feuerwehr und die Sennerei Schnepfau ab-

gegeben. 
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Nach einer größeren Reparatur der Küche im Saal muss diese komplett gereinigt werden. Die 

Kosten dafür übernimmt die Gemeinde. Werner Moosbrugger erklärt sich bereit, die Einwei-

sung und Abnahme für die Küche zu übernehmen. Auf eine saubere und ordnungsgemäße 

Übergabe der Küche wird verstärkt geachtet. 

Die Bäume am Dorfplatz sind stark gewachsen und die Pflastersteine heben sich bei den 

Wurzeln. Es wird überlegt, diese Bäume zu ersetzen. Die Bäume vor der Schule verursachen 

auch Probleme und sollen eventuell durch Obstbäume ersetzt werden. Für die Linde am 

Dorfplatz wird ein Baumkataster erstellt und eine Kronenpflege durchgeführt. 

Die geringe Bandbreite des Internets in Schnepfau wird bemängelt. Der Bürgermeister wird 

bezüglich des versprochenen Breitbandausbaues in Schnepfau bei der Telekom nach dem 

Status fragen. 

Die Abhaltung einer Bürgerinformations-Veranstaltung wird diskutiert. Es wird beschlossen, 

dieses Thema bei der nächsten Sitzung zu besprechen. 

 

 

 

Ende der Sitzung: 00:10 Uhr 

 

Kurt Heim MSc 
Schriftführer 

 Ing. Robert Meusburger 
Bürgermeister 

 


